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Ata da 26ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

            do Estado da Bahia, 

em 30 de agosto de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3ºSecretário). À hora marcada, o 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial em 

comemoração aos 50 anos de Psicologia no Brasil, proposta pelo Deputado Álvaro 

Gomes. O Sr. Presidente convidou para compor a Mesa: o Senhor Walter da Mata, Presidente 

do Conselho Regional de Psicologia (CRP); a Profª. Marilda Castelar, representando o 

Conselho Federal de Psicologia; o Senhor Geová Moraes, Presidente do Sindicato dos 

Psicólogos; a Profª. Mônica Adauto, Coordenadora do Curso de Psicologia da Faculdade 

Bahiana de Medicina; a acadêmica Fernanda Oliva Pereira Silva, representante da classe 

estudantil da área. O Deputado Álvaro Gomes, autor da proposição, destacou que àquela 

solenidade foi realizada em pareceria com o Conselho Regional de Psicologia, integrando as 

comemorações que regulamentou a profissão de psicólogo no país, com base na Lei nº. 4.119 

de 1962. Salientou que o primeiro curso de psicologia teve início na Universidade de São 

Paulo, em 1958. Abordou a importância da psicologia para a construção de uma sociedade 

mais justa e mais humana. Destacou a atuação positiva da psicologia no Estado, 

especificamente na área organizacional, citando como exemplo o Serviço de Psicologia 

oferecido pelo SineBahia, vinculado à Secretaria Estadual do Trabalho, Emprego, Renda e 

Esporte (Setre). A Profª. Mônica Adauto registrou a importância da política pública na vida das 

pessoas, afirmando que a psicologia precisa desta Casa. A Profª. Marilda Castelar frisou os 

avanços que a psicologia alcançou nos tempos como ciência e profissão, o que ela considera 

reflexo da preocupação humana na busca da compreensão dos processos subjetivos 

presentes na vida moderna. Afirmou que “falar do desenvolvimento da psicologia é falar, a um 

só tempo, do processo de criação do pensamento humano” O Senhor Geová Moraes falou da 

necessidade de dar uma maior visibilidade à psicologia, com a inserção de profissionais nos 

espaços públicos. Ressaltou que a psicologia vem desempenhando papel importante nos 

diversos segmentos da sociedade, tendo seu discurso entrelaçado no cotidiano de qualquer 

cidadão e cidadã. Afirmou que profissionais da área constroem e estão presentes no dia a dia 

da escola, da universidade, do posto de saúde, do hospital, do trânsito, da mídia, da arte e 

nas diversas esferas de participação. Ressaltou ainda que a profissão no Brasil ainda é pouco 

reconhecida e valorizada. Por fim, agradeceu ao Deputado Álvaro Gomes pela proposição 
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daquela Sessão Especial. O Senhor Walter da Mata Filho considerou aquela Sessão deu 

visibilidade à profissão e um momento singular para a Psicologia. O Psicólogo Fabrício, 

membro do Sindicato e trabalhador da Secretaria de Saúde do Estado da Bahia considerou 

importante os profissionais apresentarem propostas e ocuparem espaços nos conselhos da 

categoria, nas faculdades e nas instituições.  A Profª. Nicoleta, membro do Conselho Regional 

de Psicologia, manifestou preocupação de encampar a luta para ampliar os cursos de 

psicologia no interior do estado. A acadêmica Joelma agradeceu o Poder Legislativo pela 

oportunidade de abrir a discussão acerca da profissão. Sr. Presidente, Deputado Álvaro 

Gomes, destacou projeto de sua autoria, que obriga presença do psicólogo em escolas 

públicas e privadas, ressaltando a importância do envolvimento dos interessados e maior 

interação para que as proposições se transformem em realidade. Por fim, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

          PRESIDENTE - 

                       1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 
 
 

 


